8 класс задачи
1. Небольшой тяжелый шарик, подвешенный на нерастяжимой нити длиной 1 м, отклонили от положения равновесия и отпустили. За 30 с шарик осуществил 15 колебаний. Какое расстояние пройдет шарик за 36 с, если амплитуда колебаний равна 5 см? Колебания считать незатухающими.

Невелику важку кульку, підвішену на нерозтяжній нитці завдовжки 1 м, відхилили від положення рівноваги та відпустили. За 30 с кулька здійснила 15 коливань. Яку відстань пройде кулька за 36 с, якщо амплітуда коливань дорівнює 5 см? Коливання вважати незатухаючими.
Решение.

Амплитуда колебаний намного меньше, чем длина нити, поэтому можно считать, что за одно колебание шарик проходит путь, равный четырем амплитудам (4A). 

Если определить число колебаний за 36 с, то можно найти путь, пройденный шариком. Количество колебаний найдем, выяснив время одного колебания, то есть период колебаний:


[image: image31.emf]
Теперь найдем число колебаний за 36 с:
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Определим путь, который проходит шарик за одно колебание:

[image: image3.wmf].
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Тогда за 36 с шарик пройдет путь

[image: image4.wmf].
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2. Дві третини часу свого руху студент пройшов зі швидкістю 3 км/год, решту часу – зі швидкістю 6 км/год. Визначити середню швидкість студента на всьому шляху.
Розв’язання:
Дано:
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	Запишемо формулу середньої швидкості:
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де 
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Підставимо ці вирази у формулу середньої швидкості:
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Підставимо числові значення:
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Відповідь: 
[image: image11.wmf]с
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3. При приложении к подвешенной вертикально пружине растягивающей силы F1 = 0,86 Н длина пружины равна L1 = 12 см, а при увеличении силы до F2 = 4,5 Н длина пружины увеличилась на 13 см. Какой будет ее длина, если к недеформированной пружине приложить сжимающую силу F3 = 1,1 Н? 
Решение:

[image: image1.wmf].
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Согласно закону Гука сила F, действующая на пружину, и изменение ее длины х связаны как F = k x, где x = L – L0, L0 – длина недеформированной пружины. Для двух величин растягивающей силы запишем:
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Вычтем из второго уравнения первое и выразим коэффициент жесткости пружины:
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[image: image15.wmf]ñì
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Тогда найдем длину недеформированной пружины


[image: image16.wmf].
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Если к недеформированной пружине приложить сжимающую силу F3 = 1,1 Н, то ее длина станет равна

[image: image17.wmf].
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4. В стеклянную кружку массой 150 г налили 200 г кипятка. Какова будет температура воды и кружки после установления теплового равновесия? Теплообмен с окружающей средой не учитывать. Первоначальная температура кружки была равна 20 оC. Удельные теплоемкости стекла и воды равны, соответственно, 840 Дж/(кг((С) и 4200 Дж/(кг((С).
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5. Однородный куб плавает в воде, причем 3/4 его объема погружены в воду (плотностью 1 г/см3). Если с помощью тонкой нити прикрепить центр верхней грани куба к плечу рычага длиной l1 = 8 см и уравновесить его гирей массой m = 21 г, прикрепленной к другому плечу рычага длиной l2 = 4 см, то куб будет погружен в воду только на 2/3 своего объема. Найти длину l ребра куба.
Однорідний куб плаває у воді, причому 3/4 його об'єму занурені в воду (густиною 1 г/см3). Якщо за допомогою тонкої нитки прикріпити центр верхньої грані куба до плеча важеля довжиною l1 = 8 см і врівноважити його гирею масою m = 21 г, прикріпленою до іншого плеча важеля довжиною l2 = 4 см, то куб буде занурений в воду тільки на 2/3 свого об'єму. Знайти довжину l ребра куба.
Решение:
[image: image21.png]h
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Равенство моментов сил, изображенных на рисунке, относительно оси рычага (точки О), позволяет записать уравнение
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где сила тяжести 
[image: image23.wmf]3
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, ( – плотность материала куба, l – искомая длина грани куба, 
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 – выталкивающая сила Архимеда, действующая на куб, (0 – плотность воды, 
[image: image25.wmf]g
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 – сила тяжести, действующая на гирю. 
Так как свободно плавающий куб погружен в воду на 3/4 своего объема, то 
( = (0(3/4.

Подставим выражения для сил 
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 в исходное уравнение:


[image: image28.wmf]2

1

3

0

1

3

3

2

l

g

m

l

l

g

l

l

g

×

×

=

×

×

×

×

-

×

×

×

r

r

,


[image: image29.wmf]2
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,
откуда найдем длину ребра куба:

[image: image30.wmf].
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